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Türkiye Cumhuriyeti, İstanbul Dirençlilik Projesi’nin finansmanı için Dünya Bankası’ndan 650.000.000 ABD Doları karşılığı finansman başvurusunda bulunmuş olup, elde edilen miktarın bir kısmını bu proje kapsamında tedarik edilecek mallar, inşaat işleri, ilgili hizmetler ve danışmanlık hizmetleri için yapılacak ödemelerde kullanmayı planlamaktadır.

Bileşen 1: Acil Durum Hazırlık ve Müdahale Sisteminin Güçlendirilmesi (192,5 milyon ABD Doları)

a) Acil Müdahale Binalarının Dirençli ve Tam Donanımlı Olmasının Sağlanması (122,5 milyon ABD Doları).
Bu alt bileşen; binaların afetler sonrasında bağımsız ve dayanıklı su, enerji ve iletişim sistemleriyle tam olarak faal durumda olmalarını sağlamak üzere, en yüksek deprem ve iklim direnci standartlarına göre inşa edilecek kritik acil müdahale binalarının yapımını finanse edecektir. Finanse edilecek bina türleri yaklaşık olarak şunlardır: (i) 250 paramedik istasyonu; (ii) iki arama kurtarma operasyon ve eğitim merkezi; ve (iii) yangınla mücadele kapasitesini güçlendirmek amacıyla kritik önemde olan 19 itfaiye istasyonu ve erken uyarı için tespit kuleleri. Bu alt bileşen ayrıca acil müdahale kontrol ve koordinasyon merkezleri ile lojistik ve depolama tesislerinin inşasını da finanse edecektir.

b) İlk Müdahale Ekiplerinin Kapasitesinin Artırılması ve Donatılması (57 milyon ABD Doları).
Bu alt bileşen şunları finanse edecektir: (i) sel/orman yangını gibi iklim risklerinin etkileri ve mevsimsel desenlerine ilişkin acil durum iletişimi dâhil olmak üzere, arama kurtarma, acil durum ve afet müdahalesi için araç ve ekipman tedariki (ambulanslar, bilgi ve iletişim altyapısı, çadırlar, geçici hayvan barınakları ve yangın söndürme ekipmanları); (ii) arama kurtarma ve kitlesel yaralanma yönetimi için ilk müdahale ekiplerine yönelik genişletilmiş eğitimler; (iii) ilk müdahale ekipleri için, engelli bireyler, yaşlılar ve yerinden edilmiş kişiler gibi kırılgan gruplarla acil durumlarda nasıl iletişim kurulacağına dair yeni eğitim programlarının geliştirilmesi ve uygulanması.

c) Toplum Düzeyinde Acil Durum Hazırlığı (13 milyon ABD Doları).
Bu alt bileşen kapsamında, topluluk üyelerine acil durum hazırlığı ve müdahale eğitimi (iklim değişikliğinin neden olduğu orman yangınları ve seller için) ile ilk yardım eğitimi verilecek ve tahliye tatbikatları yapılacaktır. Uygun faaliyetler arasında eğitim verilmesi, ilk yardım çantaları dâhil acil müdahale malzemelerinin satın alınması ve dağıtımı yer alacaktır. Proje ayrıca kırsal-şehir geçiş bölgelerinde orman yangınlarının yayılmasını önlemek amacıyla çalı temizliği, yangın kesici hatların (örneğin hendek kazma) oluşturulması ve ağaç dikimi için eğitim ve istihdam imkânlarını da finanse edecek; topluluk üyeleri çalı temizliği, yangın yayılımını önlemek için hendek kazma ve ormanlara bitişik alanlarda yangına dayanıklı türlerin dikimi için işe alınacaktır. İşsiz gençler ve kadınlara öncelik verilecektir.

Bileşen 2: Kritik Bina ve Tesislerin Dirençliliğinin Artırılması (445 milyon ABD Doları)

Bu bileşen, yaşam güvenliğini sağlamak üzere, 24 farklı yerde yaklaşık 50 binanın (okullar, yurtlar, yaşlı bakım evleri, rekreasyon tesisleri, toplum merkezleri ve diğer uygun kamu binaları) en yüksek deprem ve iklim direnci standartlarına göre tasarım, müşavirlik ve yeniden inşasını finanse edecektir. Bu binalar aşırı sıcaklar, seller ve yangın risklerine karşı dirençli olacak şekilde inşa edilecektir.

Bileşen 3: Proje Yönetimi ve Teknik Destek (12,5 milyon ABD Doları)

a) Proje Yönetimi (10 milyon ABD Doları)
[bookmark: _GoBack]b) Teknik Destek (2,5 milyon ABD Doları). Bu alt bileşen ayrıca, kritik altyapının kırılganlığını belirlemek için gerekli görülen ilave afet ve iklim değerlendirmelerini, gelecekteki yatırımların altyapısını oluşturacak mühendislik ve ön fizibilite çalışmalarını da finanse edebilecektir.

Açık uluslararası rekabetçi ihale yöntemiyle proje kapsamında tedarik edilecek mal, yapım işleri ve danışmanlık hizmetlerinin kısa açıklaması aşağıda verilmiştir:

i. Orman Yangınlarıyla Mücadele Kapasitesini Artırmaya Yönelik Ekipman ve Araçların Tedariki
ii. İstanbul İl Sağlık Müdürlüğü için Ambulansların Tedariki
iii. Neredeyse net sıfır enerji standartlarına göre inşa edilecek dört kendi kendine yetebilen pilot okulun (Paket-1) ve iki lot halinde altı ek okulun (Paket-2) yeniden inşası işleri
iv. Kamu Binalarının Tasarımı için Danışmanlık Hizmetleri: okullar, kriz ve eğitim merkezleri, yangın kuleleri, spor salonları ve yurtlar gibi çeşitli kamu binalarının tasarım hizmetlerini, ayrıca yaklaşık 50 eğitim ve diğer kamu binasının enerji verimliliği için yenilenmesini kapsayacaktır.
v. Kamu Binalarının Yeniden İnşası için Kontrollük ve Denetim Danışmanlık Hizmetleri: ilk grup kamu binalarının yeniden inşası için denetim hizmetlerini kapsayacaktır.

Dünya Bankası tarafından finanse edilen sözleşmelerin tedariki, IPF Borçluları için Dünya Bankası Satınalma Yönetmeliği (Eylül 2023) uyarınca yapılacak olup, Satınalma Yönetmeliği’nde tanımlandığı üzere tüm uygun firmalara ve bireylere açıktır. Dünya Bankası, ilk satınalma planını ve daha sonraki tüm güncellemeleri, “itiraz yoktur” onayı verdikten sonra kendi dış internet sitesinde yayımlayacaktır.

Açık uluslararası rekabetçi ihaleye tabi sözleşmelere ilişkin özel tedarik duyuruları, Dünya Bankası’nın dış internet sitesinde, Resmî Gazete’de, İPKB’nin resmi internet sitesi (www.ipkb.gov.tr) ve Ulusal Gazete’de yayımlandıkça ilan edilecektir.

Yukarıda belirtilen proje kapsamında mal alımı, yapım işleri, danışmanlık dışı hizmetler ve danışmanlık hizmetleri sağlamakla ilgilenen veya ek bilgiye ihtiyaç duyan uygun firmalar ve bireyler, aşağıdaki adresten Uygulama Birimi ile iletişime geçmelidir:

Uygulama Birimi
Sn. Yalçın KAYA (Direktör)
İstanbul Proje Koordinasyon Birimi (İPKB)
Kısıklı Mahallesi Alemdağ Yanyolu No: 6 
Üsküdar/İSTANBUL
Telefon : +90 216 505 55 00
Faks : +90 216 225 04 85
E-Posta : info@ipkb.gov.tr
